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Актуальність. Повномасштабне вторгнення в Україну стало безпрецедентним 

викликом для всієї системи освіти. Сфера технічної освіти не стала винятком – викла-

дачі та здобувачі були змушені оперативно адаптуватися до нових умов, долаючи як 

організаційні, так і психологічні труднощі. Постійна загроза безпеці, вимушене пере-

міщення, перебої в енергопостачанні та загальне емоційне виснаження поставили під 

загрозу стабільність навчального процесу. У цьому контексті досвід, набутий під час 

пандемії COVID-19, зокрема в організації дистанційного навчання, став важливим  

ресурсом. Він забезпечив базу для швидкої перебудови освітнього середовища та 

сприяв розвитку навичок самостійного навчання, цифрової грамотності та гнучкості 

в педагогічних підходах. 

Мета роботи. Метою роботи є вивчення психолого-педагогічних аспектів ада-

птації здобувачів освіти будівельних спеціальностей у кризових умовах та окреслення 

можливих шляхів удосконалення освітнього процесу для забезпечення моральної 

стійкості та мотивації студентів. 

Ступінь досліджуваності проблеми. Проблема адаптації студентів в умовах 

соціальної нестабільності досліджується як у психолого-педагогічному, так і в соціа-

льному та тенолого-освітньому вимірах. У сучасній науковій літературі наголошу-

ється на важливості формування адаптивного освітнього середовища, розвитку циф-

рових компетентностей, емоційного інтелекту та здатності до самоорганізації. Інстру-

ментарій та методики дистанційного навчання широко представлені в роботі Мето-

дика проведення навчальних занять в умовах дистанційного навчання: навч. посіб. / 

Ю.С. Красильник, Г.Л. Корчова, М.В. Руденко. – Київ: КНУБА, 2021-156 с. [1] 
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Через потребу в засвоєнні прикладних навичок, здобувачі технічних спеціаль-

ностей потребують особливої уваги. Як відомо з «Піраміди навчання», розробленої 

Національним тренінговим центром у США, активні (інтерактивні) методи якнайк-

раще впливають на засвоєння учбового матеріалу. Так, невід’ємною складовою нав-

чального процесу для здобуття будівельних спеціальностей є виконання лаборатор-

них та практичних робіт у сучасних лабораторіях, із забезпеченням чого навіть в до-

воєнний період виникали складності. 

К.психол.н. Красілова Ю.М., д.соц.н. Пракапас Р.А. та студентка факультету 

психології КНУ ім. Тараса Шевченка Коломицева І.В. у своєму дослідженні у 2023 році 

прийшли висновку, що більшість студентів не адаптована до навчання в умовах  

воєнного стану, зокрема, немає психологічної готовності, навчальної мотивації та ак-

тивності на заняттях. Особливо спостерігається різкий спад мотивації та активності 

після повномасштабного вторгнення. [2, с. 86]. 

Сутність дослідження. Адаптація здобувачів освіти у сфері будівництва вима-

гає комплексного підходу, що охоплює не лише модернізацію змісту та форм подачі 

навчального матеріалу, але й створення умов для психологічної підтримки, налаго-

дження ефективної комунікації між учасниками освітнього процесу., розвитку внут-

рішньої мотивації та професійної ідентичності. 

З метою уточнення актуальних труднощів в освітньому процесі було проведено 

опитування серед здобувачів освіти будівельних спеціальностей ІІ–IV курсів 

2024/2025 н.р. Респонденти відзначили, що попри залежність від технічних засобів та 

складнощі з самоорганізацією в умовах дистанційного навчання, значною перевагою 

залишаються доступність навчальних матеріалів, можливість опрацьовувати інфор-

мацію у зручному темпі, зручний час та повторно переглядати відеозаписи занять. 

Разом з тим, 78 % опитуваних відзначили високий рівень тривожності, пов’язаної з 

власною безпекою та майбутнім працевлаштуванням у воєнний і післявоєнний пе-

ріод, що негативно впливає на психоемоційний стан та загальний рівень мотивації до 

навчання. Третина респондентів вказали на потребу в емоційній підтримці, налаго-

дженій комунікації з викладачами та гнучкому підході до навчального навантаження. 

Висновки. Адаптація освітнього процесу у кризових умовах є необхідною для 

забезпечення якісного навчання. Використання сучасних цифрових технологій, гнуч-

ких навчальних форматів і педагогічних стратегій сприяє збереженню мотивації сту-

дентів, ефективному засвоєнню матеріалу та зменшенню негативного впливу зовніш-

ніх кризових чинників. Особливої уваги потребує забезпечення системної психологі-

чної підтримки здобувачів освіти, включаючи створення сервісів психологічного су-

проводу, розвиток навичок саморегуляції та стресостійкості. Перспектива розвитку 

освітніх стратегій включає удосконалення технологій дистанційного навчання, роз-

робку гібридних моделей та створення глобальних освітніх ініціатив для регіонів, що 

постраждали від воєнних дій. Важливо розвивати навички адаптації та впроваджу-

вати нові методи взаємодії зі студентами, що дозволить зробити навчальний процес 

більш ефективним і підтримувати академічну спільноту навіть у складних умовах. 
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